

# ПРИВЕТСТВИЕ

**Добрый день, уважаемые коллеги!**

Прежде всего, хочу поблагодарить Оргкомитет, лично Николая Яковлевича Петракова и Андрея Афанасьевича Кокошина за любезное приглашение принять участие в работе столь представительного научного Форума.

Мне особенно приятно, что в число организаторов Форума, наряду с широко известными научными организациями - Институтом проблем рынка РАН и Европейским геополитическим форумом, входит журнал «Региональные проблемы преобразования экономики», который издается учёными Дагестанского научного центра РАН.

Думаю, что этот пример интеграции региональной науки в российское и международное научное пространство даст положительные результаты. В частности, позволит найти новые подходы к решению проблем развития Северного Кавказа, которым завтра посвящена отдельная секция Форума.

Как справедливо отметила в одном из своих выступлений глава верхней палаты российского парламента Валентина Ивановна Матвиенко, - «Мы не представляем повышения качества своей законодательной деятельности, работы по представлению интересов регионов без существенного улучшения сотрудничества с научными учреждениями и организациями, экспертным сообществом. Любое крупное политическое, государственное решение эффективно тогда, когда оно базируется на прочном научном фундаменте.»

В целом тематика Форума предполагает обсуждение проблем очень актуальных как для регионов, так для России и мира в целом.

Проект создания Евразийского Союза, который был одной из наиболее удачных предвыборных идей Президента России Владимира Владимировича Путина, сегодня становится важнейшим направлением российского внешнеполитического курса. В настоящее время стали реальностью масштабные интеграционные проекты. Действует Таможенный союз России, Белоруссии и Казахстана. Наша страна вступила во Всемирную торговую организацию.

Возрастание степени интеграции на постсоветском пространстве повышает заинтересованность российских регионов в развитии интеграционных процессов, поиске новых форм и новых идей.

Совет Федерации, как палата регионов, принимает активное участие в этой работе. Совершенствуется законодательная база интеграции, развивается парламентская дипломатия и гуманитарное сотрудничество.

Мы стремимся наряду с Единым экономическим пространством сформировать Единое культурно-образовательное пространство.

Естественно, что решение столь масштабных и амбициозных задач требует концентрации лучших интеллектуальных сил научного и экспертного сообществ. Для этого создаются новые механизмы взаимодействия органов власти с учёными и экспертами.

Например, в апреле текущего года создан **Интеграционный клуб** при Председателе Совета Федерации ФС РФ, который возглавила Валентина Ивановна Матвиенко. В состав правления клуба вошли многие известные и уважаемые люди. Доклады двоих из них - Сергея Юрьевича Глазьева и Валерия Александровича Фадеева, заявлены на сегодняшнем пленарном заседании.

Клуб призван стать **интеллектуальным центром**, вырабатывающим идеи и предложения во всех важнейших сферах интеграции на пространстве СНГ. В числе прочего, Клуб занимается изучением состояния и развития интеграционных процессов в странах СНГ, подготовкой предложений по совершенствованию нормативно-правовой базы сотрудничества, вопросами функционирования Таможенного союза и Единого экономического пространства, создания Евразийского экономического союза.

Условно сферу деятельности Клуба можно разделить на два направления: экономику и гуманитарное сотрудничество.

Мы задумывали Клуб как открытую площадку для поиска решений актуальных проблем интеграции на постсоветском пространстве. Поэтому рассчитываем на помощь и поддержку широкого круга учёных и специалистов, в том числе, участников сегодняшнего Форума.

В раздаточных материалах Форума вы можете найти обращение, которое содержит краткие сведения об Интеграционном клубе и контактные данные для желающих участвовать в его работе. Отправив заполненную анкету, вы войдете в нашу экспертную базу, сможете получать информацию о деятельности Клуба и запланированных мероприятиях, а также поддержку в реализации совместных проектов.

В заключении, хочу пожелать вам успешной и плодотворной работы, выразить уверенность в том, что сегодняшний Форум войдет в число наиболее престижных международных научных форумов по экономическим аспектам международного сотрудничества и межрегиональной интеграции.

*Умаханов И.М.-С.*

заместитель Председателя Совета Федерации ФС РФ